

孩子很脆弱,这些要注意



兔子急了也会咬人,原来是真的!昨天上午,常熟一名10个月大的女宝宝欣欣(化名)拿了片白菜叶子喂自家养的宠物兔,没想到突然兔子竟一口咬住欣欣的小手。据了解,欣欣右手食指第一指关节骨头被咬断,只能通过再植手术保住手指,但日后发育会受影响。宠物医生建议,给兔子住的笼子大一点,让它心情好一点,条件允许的话最好做绝育手术。

现代快报记者 王玲玲

给宠物兔喂菜叶 10月大女宝宝被咬断手指

温顺兔子张口就咬

欣欣被咬后,父母带着她辗转多家医院,并已经在苏州市疾控中心打完疫苗。昨天中午,欣欣被送到苏州大学附属瑞华医院时,已经哭得没有力气。

欣欣妈妈告诉现代快报记者,兔子是几个月前在公园门口花了35块钱买回来的,灰白相间煞是可爱。小兔子长起来挺快,现在已经三四斤了,一直关在笼子里喂养。才10个月大的欣欣,需要人扶着才能走两步路,还不会说话。昨天上午,欣欣的外婆带她在兔子笼边玩,欣欣拿了片菜叶子要喂兔子,外婆一个不留神,欣欣就把小手伸进了笼子,没想到兔子张口就咬了过来,并狠狠地咬住欣欣的手指。

据家人回忆,当天早上兔子没被喂过,可能是饿了,所以欣欣喂食的时候,兔子下口特别猛。

断指能接但以后有影响

经医院检查发现,欣欣右手食指的指肚有明显变形,最末节的骨头已断,仅剩一层皮连着。瑞华医院骨科主治医生梁富旭介绍,孩子需要手术接骨。“由于是动物咬伤,伤口感染比较重,所以清创必须非常彻底。”梁富旭表示,手术可以保住手指,但这根手指日后的发育还是会受到一定影响。他从业十年头一次遇到兔子咬人的情况,平常蛇咬伤、狗咬伤比较多见。

另外,梁富旭介绍,被兔子咬伤的处理办法与狗咬伤类似,被咬伤后,应该先立即处理伤口,用20%的肥皂水或者清水反复冲洗,冲十来分钟后再用2%-3%碘酒或75%酒精消毒。如果皮没有破,一般不需要打疫苗,如果皮破了或者不确定皮有没有破,都一定要打疫苗。

提醒

兔子真会咬人 最好做绝育手术

温顺的兔子为什么会咬人呢?记者就此咨询了白塔东路一家动物医院。据介绍,兔子看起来温驯,其实是比猫狗更野化的动物。“兔子急了也咬人”不假,因为兔子也有很敏感的一面,在心情不好、春季烦躁、发情、护食抢食等情况下会产生反常和抵触的行为。建议给兔子住的笼子大一点,让它心情好一点,条件允许的话最好做绝育手术。

除了兔子,还有仓鼠、荷兰猪等小动物现在也越来越多见,小孩子一般都很喜欢。凡吃草的小动物,一般都有跟兔子一样的牙齿,建议家里养有这些宠物的家长一定要加强对孩子的看护。



常州一名男孩咳嗽不止,妈妈为了帮他缓解症状,让推拿师给他做了个热敷推拿,不料推拿中使用的生姜片是医用酒精泡过的,让孩子出现神志不清的中毒症状。医生提醒,酒精中毒最先影响的是神经系统,危害较大,因酒精擦浴引起的酒精中毒,需尽快用清水清洗皮肤去除残留酒精。

通讯员 钱群华 现代快报记者 陆文杰

用酒精生姜片做热敷推拿 6岁男娃“中毒”了

做完推拿孩子“中邪”了

6岁男孩乐乐最近咳嗽,妈妈便带着他到一家休闲中心的恒温泳池游泳锻炼一下。游完泳,妈妈又在工作人员的建议下给乐乐安排做了一次热敷推拿。“当时孩子都正常的。”乐乐妈妈说,谁知到了晚上,乐乐突然出现神志不清的状况,不停地傻笑。“一会说床下有鱼,一会又说门口站了好多医生,满嘴的胡言乱语,我们都吓死了,以为孩子中邪了。”家人连忙把他送到了常州市儿童医院。

急诊科医生曾昭晔检查后发现,乐乐的脸上和全身皮肤通红,但生命体征正常,问他叫什么名字、家庭住址等一些日常知识乐乐都能正确回答,但表现得精神状态很兴奋,不时对着没人的地方说一些不着边际的话。“这样的情况我们也很少遇到,短时间无法判断孩子到底怎么了。”于是,乐乐住进了该院三病区神经内科进一步观察治疗。

原来是酒精惹的祸

神经内科主任郭宁仔细询问了乐乐近期的情况,当听到孩子曾做过热敷推拿时,连忙问是什么材料?乐乐妈妈打电话确认,热敷推拿所用的生姜片是用75%的医用酒精浸泡的。“孩子酒精中毒了。”郭宁主任判断。随后医生为乐乐进行了补液、促进酒精排出等对症治疗,经过后续治疗,日前乐乐已经康复出院。

郭宁主任判断:泡生姜的酒精浓度高、湿度大,热敷后酒精通过孩子的皮肤和呼吸道进入了身体,引起了中毒症状。“像乐乐这样孩子出现酒精中毒情况不多,很少有家长会带小孩子去做推拿。”郭宁介绍,以前他还遇到过9岁男孩偷喝家里白酒的,孩子以为是雪碧,来了医院后还打着酒嗝,拍着桌子骂奶奶:“这么好喝的东西藏起来不给我喝,比雪碧好喝多了,赶紧把剩下的拿出来给我喝。”

提醒

酒精中毒危害大 孩子生病别滥用

郭宁介绍,酒精中毒常见的就是口服过量的酒和家庭酒精擦浴(降温的一种方法)引起。酒精中毒后,最先影响的是神经系统,中毒者会表现得精神比较兴奋,如话语增多,会胡言乱语,并且行为粗鲁等。酒精中毒危害较大,严重时还可造成脑损害等后果。

郭宁说:“乐乐做了热敷,血液循环加快,同时皮肤对酒精的吸收也加快,所以更容易出现中毒症状。”郭宁提醒,孩子生病后最好去正规医院进行各项治疗,在发热时,家长应在医护人员指导下进行温水擦浴或其他物理降温,如果因酒精擦浴引起的婴儿酒精中毒,需尽快用清水清洗皮肤去除残留酒精,避免发生意外。

骑车人摔倒昏迷 三位村干部联手施救

在盐城市盐都区一处乡村公路上,一名中年妇女昏倒在地,脸上、地面上均有血迹,情况未知,围观的群众没人敢上前救助。见此,大冈镇的三位村干部不但上前将人扶起,还找来三轮车、借来几千元钱,将伤者送到医院。如果再迟半小时,伤者就危险了。

通讯员 李艳华 陈宏元 现代快报记者 姜振军

借车借钱送人去医院

事情发生在11月8日,当天傍晚6点多钟,天已经黑了,大冈镇吴港村的丁仲凤、徐汉云两人走在宁靖盐高速公路便道上,进行秋季“秸秆双禁”巡逻工作。当他们步行至离村部大约500米处时,发现路边有人聚集。他们上前一看,发现一位看似非本村的中年妇女倒在路边,脸上、地上都有血迹,已经处于昏迷状态,一辆电动自行车倒在不远处。

“如果不及时救治,这位中年妇女随时会有危险。”丁仲凤立即给村支部书记丁晓良打电话汇报。丁晓良急忙从附近的村部赶到了现场。

紧接着丁仲凤、徐汉云向附近村民借来电动三轮车,带着伤者往大冈卫生院赶。丁晓良则从附近商店和村民家中筹了几千元钱,随后也赶往医院。为了抓紧时间,十里的路程他们只花了七八分钟。

再迟半小时人就危险了

大冈卫生院立即开启了“绿色通道”,外科主任曹向东等人立即组织抢救,做CT、输氧、输血、吊水,最后确诊为脑部挫伤,导致昏迷。当晚,就在病人抢救时,得知消息后的伤者丈夫朱亮明也赶到了医院,“他们正准备帮我老婆垫

付医药费。”朱亮明说,三人的行为令他感动不已。

经过三天三夜的抢救,伤者苏醒并脱离了生命危险。“要是再晚来半个小时的话,病人就好不好救了。”昨天,回想起抢救的过程,曹向东主任仍感觉惊心动魄。

“你们是救命恩人,感谢你们。”看到妻子在医院安顿了下来,朱亮明特意赶到吴港村村部,紧握着丁晓良等三人的手,说不尽的感谢话,准备送上锦旗感谢,但被他们婉拒。

救人的都是村干部

“我们是隔壁村的,平时都不认识他们,没想到关键时候救了我老婆。”朱亮明告诉记者,他和老婆程章兄是大冈镇北杨村人,目前在大冈卧龙路开了一间生产资料门市。当天傍晚,程章兄一人骑电瓶车行驶在乡村的水泥路上,可能是后面的车把她刮了一下,结果摔倒不省人事。昨天下午,救人的三人还特意购买了牛奶等营养品去朱亮明家看望了伤者。现代快报记者了解到,救人的丁晓良是大冈镇吴港村党支部书记,丁仲凤是村里的副主任,徐汉云是小组长,三人都吴港村的村干部。“看到跌倒哪能不扶,而且人都昏迷了,情况不明。”丁晓良说。

撞死老人后逃逸 买烟视频让他现形

11月8日傍晚,江苏靖江城南的公所桥街上发生一起交通事故。一名78岁的老妇被撞身亡,肇事嫌疑人驾车逃逸。警方经过大量工作,终于在一段买香烟的视频中发现了嫌疑人的踪迹。11月14日,嫌疑人落网。他是个工厂小老板,但经营状况不佳,而且上有老下有小。对于即将面对的处罚,他后悔万分。

通讯员 曾汝尧 现代快报记者 陶维洲

黑色轿车撞人后离去

11月8日傍晚5点50分左右,天色已经昏暗,还下着小雨,靖江市城南公所桥街上“嘭”的一声响,一名老妇被一辆黑色轿车撞倒,轿车随后急速离去。

而此时,距离事故现场100多米的一家饭店门口,李女士正在焦急地寻找自己的母亲。原来,当天傍晚,她带着70多岁的母亲以及一家人到饭店与亲戚聚餐,在饭店门口遇到一位熟人,就闲聊了几句,谁知母亲被撞,肇事者逃逸了。

买烟视频暴露行踪

靖江市交巡警大队接到报警后,立即展开调查,但一时没有进展。两天后,老人不幸去世,警方扩大了调查范围。在一个比较偏僻的摄像头里,民警发现了肇事车辆。经过追踪,在距离事故现场不远处,民警发现这辆车曾在一家小店门口停车。车停下来一名

30岁左右的男子,到店里买了一包香烟。此人很可能就是肇事嫌疑人!

民警将轿车照片给相关汽修专家看,最终确定了车型。通过对全市170多辆该车型车辆的排查,民警很快锁定了肇事嫌疑人杜某。11月14日晚,警方在靖江市某小区杜某住处将其抓获。

面临刑罚他悔恨已迟

杜某今年31岁,靖江人,是一家作坊式服装加工厂的负责人。他交代,事发当晚,他和一辆轿车相对行驶,对方车灯十分刺眼,但他没有减速,会车结束后才发现一位老婆婆正在过马路,但刹车已经来不及了。杜某怀着侥幸心理驾车逃跑,并于第二天开车到修理厂进行修理。

目前,杜某已被刑事拘留,他说自己的服装加工厂生意不好,今年亏损了5万元,母亲患有癌症,治疗费用很高,但现在自己后悔已经来不及了。